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8) ous3l P 4117 + NaOH _ M, SaltA + saltB + PH, + H,
Salt A 15¥noUAI8 Na =26 n5u H =22 n5u P =35n5u uag 0 =36 n5u
Tnduugasodisdiieveunio A uaz 1 Twa PH, + H,0 + 4l—>n3A A + HI
M SaltA 0.1 M 25cm’ InmIan Na,Cr,0, ludisazaensa 0.02 M
33.4 cm’ 14 Na,PO,
1% Oxidation number v04519 1 Salt A fildew'ld eSueTaedowauns
Salt B Usgnoudis Na=36n3u H=0.8n3u P=25n3u 1ag O =38 n3u
nia B mannilgnsenlelaslagaves pcl, THmgasedindiwuounio B
nazileuauMInsongavense1 PC, funih
M1 SaltB 0.1M 10 cm’ lnsany Na,Cr,0, luensazaienia 0.02 M
16.7 cm’ 14 Na,PO,

1¥iv1 Oxidation number ¥99519 1 Salt B ulasu’li) o5 Taoiouaunis

inao A
26 22 35 36
Na:H:P:0 = — == = Jasumn
23 1 31 13
= 1.13:22 :1.129:2.25
= 1 :2 : 1 :2 (1.13130009)
A = <3
(nas A Uga3iu NaH,PO,
U NIA A fl’ajj’@]i H,PO, { phosphinic acid
hypophosphorus acid
PH, + 2H,0 + 41 — H,PO, + 4HI
Titrate

+
H
Salt A + Na,Cr,0, — Na,PO,

0.1M  0.02M
10cm’  33.4cm’



mol Salt A 0.1x10/1000 1

mol NaZCrzO7 0.02x33.4/1000 0.668

1000

668

N | w

3H,PO, + 2Cr,0,” —> 3P0,

! !

+ 1y Mede
+1 > 15

3H,PO, + 2Cr,0,” + 10 —> 3PO,” + 4Cr" + 8H,0

Lo ! !

6(0) 14(0) 12(0) 8(0)
5y (-3 -4 +10) = (-9 +12)
A
1Nao B
26 22 35 36
Na:H:P:0= —:— :— :— Tasuoa
23 1 31 13
= 1.57: 08 : 0.8 : 238
= 196: 1 : 1 : 29 (0.8%1930099)
= 2 1 : 1 : 3
9039819919904 Salt B = Na,HPO,, n3A B = H,PO,
(phosphorous acid)
PCl, + 3H,0 —> H,PO, + 3HCI
Titrate

Salt B + Na,Cr,0,—* Na,PO,
0.1M  0.02M

10 cm3 16.7 cm3

mol Salt B 0.1x10/1000 1

mol NazCrzO7 0.02x16.7/1000 0.334
1000 3

334

—



+
2- 2- H 3-
3HPO,” + Cr,0,” —— 3P0,

! !

+ 1N A8 2e
> +5

+3
3HPO,” + Cr,0,” + 5SH — 3PO,” + 2Cr" + 4H,0

Lo ! !

9(0) 7(0) 12(0) 4(0)

ﬂi%i} (-6 -2 +5) = (-9 +6 )

9) InTzvindeFlsznen A iligas Cu (NH,) (SO,), - zH,0 1ddadi

a)  205NINAB A + NaOH —> NH,
WINNUND

NH, fiadlu HCL — > aisazag
0.5 M 40 cm’
asavals + NaOH —  msazanailunang
0.5M 20 cm’
T () $wauTuaves NH, lunde A 2 a5y

(i) ¥rav03 NH, lunae A 2 niu

b) duNAD AW2n5N + H,O — >  @150z019

d19aea19 + BaCl, —> @agnouUvII 2.33 n3u

T () $wauTuaves s0,” luinde A 2 n5u

. 2- A o
(i) ¥29U83 SO, Tuinde A 2 N5

) Hunde AN 1005y + HLO —>  @1382a19 250 cm’
WE3azaIeN1 250 cm’ + KI NAAuwe ——> 1

L, + S,0,” 0.IM 25 cm’ @uauns
2Cu” + 4 —>  2Cul + 1,

L +28,07 —> 2 +5,0.



a)

b)

T () $wauTuaves co® lumnde A 2 nsu

(i) ¥2aved Cu” lwnas A 2 nSu

[ o 2} =2 A @
d) (1) MuaduIumaveui lukaninge A 2 nsu

o o g’ =< = [y
Gi) A lyave i lumanings A 2 N5y

o) Ihmigasvewan A

205U N80 A + NaOH ——>

NH, + HCI

—

NH,” + CI' + HCI(%@®) + NaOH

Y
mole U949 HCI N4Mua =

mole U893 NaOH =

HCl ifalgnsendumnaoA 19 NH,_
FauvhduNa T

4

0.5x40

1000
0.5x20

1000

NH

3

NH, + CI

I~
— gisazanelunaig

20

1000

10

1000

(i) $1auTuaved NH, lwnde A = 0.01 mol

(i) 499909 NH,

20
1000
10

1000

10

——  mol

1000

= 0.01x18 = 0.18 AW

Y
205U 1NAB A + 11— a1Tazae

d15aza1e + BaCl, — BaS0,233 nNiN (— Ba’ + SO,”)

soj_ Twnde A

2— A
W20 SO, lunae A

2.33

233

0.01x96 =

0.01 mol

0.96 AT



¢)  NauMs S,0,7 1 Tua wednu Cu’ =1 Tua

1 Tyaves cu2 T 0.1x25

" T = Twa
f1IaCDYNADA 25cm 1000

molCu? ™" (0.1x25/1000)mol /1582818250 cm”

1 3 o
INADA 205U 1522a1825cm INADA10NTY

. 25 1 mol Zéﬂyé

2+
mol Cu = 295U X X X
1000 ;59“(3 wp&%
5
= — = 0.005 lua
100
waved Cu’ " .
—————— = 0.005x64 = 0.320 N5
INADA2NTY

v

WIYOINH, + 1708 S0, + Wi Cu’ + waih

Y

d 10 A2n5u

2 = 0.18 + 096+ 032 + W@
yaul = 2-146 = 0.54 N5u
. P 0.54
nuulualih = — = 0.03 lua
18
e) Cu' :NH, :S0,” :HO = 0005:00 :00 :0.03

= 0.005 : 0.010 : 0.010 : 0.030
= 5 : 10 : 10 : 30
= 1 2 2 6
A A
gAsveuUNan A Ao Cu,*(NH,),* (SO,),*6H,0

30 CuSO0, +(NH,),S0, *6H,0



